## Протокол №2 заседания ШМО учителей гуманитарного цикла от 18 ноября 2025г.

**Присутствовали**: учителя-предметники гуманитарного цикла МБОУ «Бужаниновская СОШ» - 11 человек.

Заседание №2 Тема: « Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях реализации обновленных ФГОС». Итоги первого триместра.

## Повестка дня:

- 1. Итоги Всероссийской олимпиады школьников «Взлет» (муниципальный этап).
- 2. Подготовка к ОГЭ и ЕГЭ.
- 3. Участие в конкурсе 130-летие С.А. Есенина
- 4. Участие в Рождественских чтениях.
- 5. Открытые уроки учителей гуманитарного цикла. Работа по самообразованию учителей гуманитарного цикла.

По первому вопросу выступила Куликова О.А., она подвела итоги Всероссийской олимпиады школьников «Взлет» и подмосковной олимпиады школьников. Наши воспитанники стали участниками этого этапа по гуманитарным предметам. Обозначили участников, призеров по всем предметам .

По второму вопросу выступила Бурак Ольга Владимировна, она сообщила, что для выпускников 9 класса в этом году были предложены платные курсы по подготовке к экзамену по русскому языку. В октябре ребята познакомились со структурой экзамена, КИМами, критериями оценки письменных работ. В этом учебному году существенных изменений в материалах письменного экзамена и устного собеседования не произошло. Также она напомнила, что в феврале будет проходить устное собеседование по русскому языку в 9-ых классах. К этому зачету тоже нужна серьезная подготовка. Ольга Владимировна обратилась к учителям предметникам с просьбой на уроках больше времени уделять пересказу текста. Так же она напомнила ,что в декабре пройдет письменный экзамен по литературе в 11 «А» классе. Направления определены, пакеты тем сформированы.

В октябре учащиеся нашей школы участвовали в муниципальном конкурсе чтецов, посвященном 130- летию С.А. Есенина. Победитель Кузьмин Артем, учение 7 класса, призер Ткач Максим, ученик 9 класса, ируководитель Бурак О.В.

По четвертому вопросу слушали Панову М.М. Она рассказала о том, как началась подготовка к Рождественским чтениям в нашей школе. Во всех классах прошел единый урок нравственности «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы». Также Маргарита Михайловна рассказала о плане мероприятий Рождественских чтений. В рамках Рождественских чтений обучающиеся примут участие в конкурсе рисунков «За окошком Рождество», экскурсия в Свято-Троицкую Сергиеву Лавру.

По пятому вопросу отчитались учителя прередметники, которые вмоктябре- ноябре месяце дали открытые уроки:

Бурак Ольга Владимировна «А. С. Грибоедов. Жизнь и творчество. Комедия «Горе от ума». 22.10.2025.9 класс .Литература.

Захарова Елена Александровна «Спорт и активный отдых (Sports and Recreation) - различные виды спорта и активный образ жизни.»27.10.2025.8 класс .Английский язык Панова Маргарита Михайловна « Музыка и изобразительное искусство»10.11.2025. 6 класс. Музыка.

На заседании ШМО с темами по самообразованию выступили учителя:

Куликова Олеся Александровна , тема «Развитие читательской грамотности обучающихся на уроках русского языка и литературы».

Дурнева Наталья Андреевна, тема « Использование активных методов обучения на уроках русского языка и литературы как средства формирования лингвистической компетенции обучающихся».

Учитывая все вышесказанное, было принято следующее решение:

- 1. Продолжить подготовку учащихся к ОГЭ. И ЕГЭ. Регулярно проводить пробные экзаменационные работы.
- 2. Продолжить работу в подготовке обучающихся к олимпиадам и конкурсам.
- 3. Продолжать работу по самообразованию.

Руководитель ШМО

Куликова О.А.